

INDICIO

12/ 7 / 1968

368

1- Abertura Geral

2- Manchetes

3- COMERCIAL

4- Ponto Final

5- Noticiário Internacional

6- Crônica de Vida Alves

7- COMERCIAL

8- Noticiário Internacional

9- Telefonia

10- Revistas, jornais, dos jornais e revistas

11- Últimas Notícias

12- encerramento

manchetes

369

Manchetes 8

- Válvula de porco em coração humano, na Cidade do Cabo !
- Pacientes de transplantes reagem bem !
- Novo gabinete francês sai hoje !
- Faltam verbas para a nossa reforma universitária !
- Jango pode voltar em agosto !
- Comblin não será expulso, afirma Dom Hélder.

370

CARRERA LOCUTOR

ATENCIÓN CARRERA COMERCIAL AO TIPO 5 COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

CARRERA COMERCIAL AO TIPO 5 COMERCIAL

Está aí! O Conselho Nacional de Segurança reuniu-se, analisou o momento, botou o termómetro nas axilas da situação, viu a febre, e resolveu... Bem, a rigor não resolveu nada, e não ser que terça-feira da semana vindoura haverá outra reunião. *Só isso.*

Nos últimos dias boatos alarmantes andaram de boca em boca, espantando meio mundo. Que o governo iria endurecer. Que iríamos ter o estado de sitio. E com o estado de sitio as liberdades sofreriam terrível colapso, e lá se iriam de roldão as imunidades parlamentares, tolhendo-se a palavra dos líderes oposicionistas. E teríamos, simultaneamente, a imprensa arrolhada, e o rádio e a televisão amestrados ou controlados, sob atroz censura, como nos países fascistas ou comunistas.

Os boateiros estão desapontados, hoje, em face do desfecho da reunião do Conselho de Segurança Nacional. Esperavam desfecho ditatorial, medidas de exceção, a ditadura brava abrindo as azas ou as garras sobre o país. E nada disso aconteceu, o governo não fez o jogo dos radicais, não serviu aos propósitos de quantos consideram a Democracia inviável, no país, e preferem um regime forte.

O Conselho de Segurança Nacional reuniu-se, os ministros examinaram a problemática político-social, inclusive a crise estudantil (que se vai esvaziando porque também entre os estudantes surgiram graves dissensões), o presidente emitiu juízos e traçou rumos. E, por fim, marcou nova reunião para terça-feira próxima. Até lá os ministros ultimarão planos nas respectivas pastas para aceitar o desafio da situação. Certamente vai caber ao Ministério de Educação e Cultura a função principal no esvaziamento da crise, na medida em que o governo souber compreender que a reformulação da máquina educacional é urgente, precisa ser feita a curto prazo. Assim é que deve agir o governo, combatendo as causas e não os efeitos da agitação e do descontentamento.

Em face do comportamento da cúpula governamental, na reunião do Conselho de Segurança, por certo que a boataria vai diminuir muito nas próximas horas. Tomara. A Nação quer paz e ordem para equacionar e resolver os problemas do povo, aprimorar e consolidar as instituições democráticas.

F. COSTA

*colher
língua
positiva*

F. COSTA

ANETA →

com demeritos. Pólv. Final
ESTRAT. 1968 07 12 4

nacional - local (um)

5

372

Câmara Locutor

... Mais seis meses e deverá estar pronta a estação brasileira de comunicações por satélite, em construção em Taboaraí, a 30 quilômetros de Niterói.

Câmara Locutor

q. Costa

... Ficou para hoje a entrega pelo Ministro da Justiça, do anteprojeto de reforma da censura ao presidente Costa e Silva.

Câmara Locutor

q. Dom Helder

... Não é verdade que o Padre Comblin esteja sendo expulso do Brasil. No Recife, Dom Helder garante que ele voltará a lecionar no Instituto Teológico de Lá.

Câmara Locutor

... Algumas casas ficaram sem teto, em consequência de um vendaval que passou por São José dos Pinhais, próximo a Curitiba.

Câmara Locutor

... Para uma visita de seis dias, já está no Rio o secretário geral da Organização dos Estados Americanos...

Câmara Locutor

q. Magalhães

... Agora pela manhã, o equatoriano Gelo Plaza esteve visitando o chanceler Magalhães Pinto, o governador Negrão de Lima e o Ministro do Interior.

(5A)

373

Câmera Locutor

G. Klabin

... Viaja neste instante para Pernambuco o Presidente da Caixa Econômica Estadual. Klabin Segall terá encontro ainda hoje com prefeitos daquela região da noroeste.

Câmera Locutor

Rocha

Projeção filme neg. mudo

... Em Osasco, uma outra reunião de prefeitos foi realizada ontem...

... Nela, 18 chefes de executivos municipais da região Oeste do Estado firmaram documento que marca a criação do Tribunal de Contas

Regional. Previsto na constituição, o Tribunal terá sua sede em Osasco mesmo e será formado por cinco membros designados pelo prefeito do município-sede. As despesas serão rateadas entre os municípios participantes, e outras prefeituras daquela área poderão subscrever o protocolo.

Câmera Locutor

... Jango estaria estudando sua volta para agosto, pondo fim ao exílio iniciado em 64, no Uruguai. Quem informa é seu cunhado Moura Valle, em Porto Alegre.

Câmera Locutor

G. Tarso

... Se houvesse verbas, a reforma universitária seria feita em 15 dias. Essa é do próprio Ministro Tarso Dutra.

58

374

Câmera Locutor

... Tasso acrescenta que documentos não faltam no seu ministério.

Câmera Locutor

... Já o senador Mem de Sá diz que o Ministro pode ter seus merecimentos, mas perdeu o diálogo com os estudantes e conseqüentemente não resolverá a crise .

Câmera Locutor

... Sorocaba dá mais terreno para o SESI.

[Handwritten signature]
filme neg. mudo

... A entrega oficial da área de mais de quatro mil metros quadrados ao Serviço Social da Indústria foi feita pelo prefeito de Sorocaba ao presidente da Federação e Centro das Indústrias. No local serão levantadas novas obras do conjunto assistencial do SESI.

6
375

G. Sullivan

4.

Em toda essa crise universitária, que tem tido
várias angulos e várias nuances, uma coisa porém
ficou evidente e todas, por certo, creem nisso: é
que havia nesse necessidade de mexer em currículos
e em certas normas universitárias que estão obs-
letas e não podiam mais perdurar. Por exemplo: a vita-
liciedade ~~de~~ de cátedra. Sobre o tema falou até
o dinâmico ministro Deffia Neto. Verdade que sua voz,
ainda que imparcial e ponderada suscitou revolta.
Nem todos querem perder esse isense privilegio que os
vem mantendo há tanto tempo. ~~XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX~~
~~XXXX~~ Mas é próprio ministro e professor catedrático
e com isso ficou provado que há ~~XXXXXX~~ cisão entre
os próprios professores e catedráticos. ~~XX~~ Mais do
que nunca isso se compreveu na crise no cargo de
São Francisco. Na velha ~~XXXXXXXXXX~~ e tradicional
academia, na querida Faculdade de Direito onde passa-
mos pedaço de nossa vida, a coisa se mostrou franca-
mente dividida. De um lado ~~XXXXXXXXXXXX~~ pelo ma-
nifesto dos 37 estavam uns, de outro lado, outros,
encabeçados pelo querido mestre Cesarino Junior.
~~XXX~~ Mas de um jeito ou de outro, seja lá como for
o que acabará por acontecer, é a reforma do ensino,
e a modificação dos currículos, da organização das
~~XXXXXXXXXXXX~~ "turnas oceanicas" como bem diz o profe-
~~XXXXXX~~ ssor Gefredê e acima de tudo a modificação
desse que é o ponto nevrálgico: a vitaliciedade de
cátedra. O professor Gefredê, aliás, que fez ~~XXXXXXXXXX~~
e publicou estudo a respeito fala em promoção do
professor de 4 em 4 anos mediante ~~XX~~ concursos suces-
sivos e onde o professor de simples instrutor irá
galgando degraus de carreira até chegar a professor
emerito. Mas eu menos da mesma forma pensa o bravo
Cesarino Junior que também publicou trabalho sobre
a reforma. E ambas, como tantas outros são catedrati-
cos e se dispõem até a perder a cátedra em prol de um
melhor ensino. ~~XX~~ vitaliciedade é um resquício do
feudalismo que persiste entre nós. Afinal nada existe
que seja ~~XXXXXX~~ vitalício. Nem a saúde. Nem a inteli-
gencia. Nem a capacidade intelectual. E'ontã a própria
natureza que se levanta contra a cátedra vitalici.

(67) E haverá algo que fale mais alto que a natureza das coisas?

Nada. Nem o bom senso, que este também se subordina diretamente à natureza e é por ele que esperamos e ansiamos para que tudo termine bem, em todas as faculdades, mas principalmente na nossa querida Faculdade de Largo São Francisco. Até amanhã.

377.

CAMERA LOCUTOR

APREÇO SUPRA COMERCIAL AO VIVO = COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

ENTRADA COMERCIAL AO VIVO = COMERCIAL

(P)

378

Câmera Locutor

Y o Disco Voador -

... Voltou-se a ver "disco voador" na Argentina. O último objeto não identificado foi visto pela tripulação de um navio mercante, ao sul de Buenos Aires.

Câmera Locutor

... Em Nova York, um novo homicídio múltiplo: o zelador de um edifício do setor de Bronx pegou a carabina e começou a atirar: matou três e feriu dois.

Câmera Locutor

... O prédio foi cercado, mas o atirador desapareceu, provavelmente pelo teto.

Câmera Locutor

G. Couve

... Deverá estar formado hoje o novo gabinete francês, com o primeiro Ministro Couve de Murville à frente.

Câmera Locutor

... Na Itália, o gabinete do senador Giovanni Leone conseguiu se manter ao conseguir o voto de confiança do Parlamento.

Câmera Locutor

... Se esse voto não fosse concedido, a Itália voltaria a cair num atoleiro político.

JA

379

Câmera Locutor

... A criação de uma comunidade latino-americana do átomo será o principal tema a trazer o presidente Frei, do Chile, ao Brasil em setembro próximo.

Câmera Locutor

... Um jornal de Santiago diz que essa comunidade será um centro destinado ao estudo da utilização pacífica da energia nuclear para o desenvolvimento da América Latina.

Câmera Locutor

... Ficou cinco horas levantada ontem, a moça chilena Maria Elena Penaloza, de 24 anos, que se recuperou normalmente do transplante de coração a que foi submetida no Hospital Naval de Valparaíso.

Câmera Locutor

G. Blaisberg

... Na Cidade do Cabo, com o dr. Blaisberg reagindo bem à séria crise que quase o levou, o Dr. Bernard realizou ontem um enxerto de válvula de coração de um pôrto num homem de cor.

Câmera Locutor

G. Barnard

... Amanhã mesmo, na Cidade do Cabo, Barnard e seus colegas que realizaram transplantes iniciarão uma conferência sobre os problemas encontrados nesse tipo de operação. A equipe do dr. Zerbini já está lá.

G. Zerbini

- ELIZ (Clóss) - Alô, é o governador Israel Pinheiro, de Minas?
- Boa tarde, governador. "eus respeitos ao sr.
- r. Israel, posso lhe fazer um pedidozinho em nome de todo o sul de Minas? Posso?
- Sabe, doutor Israel, trata-se do asfalto, ou melhor, do serviço de pavimentação da rodovia Ouro Fino-Sapucai, fronteira de São Paulo, via Jacutinga, aí pertinho de Itapira.
- Hein? 'ássei por lá, sim, e até agora não conseguí tizar toda a poeira de minha roupa, doutor, é uma coisa..
- Mas doutor, tenha paciência, são apenas uns 40 quilómetros... É, não passa de 40 quilómetros...
- uando chove a gente não passa nem com trator, sabe lá o que é isso?
- Como é? Ah, sei, sei... O sr. vai mandar estudar o problema... Ótimo, ótimo, já é alguma coisa...
- Gostaria imenso de ver atendida esta reivindicação, sr. governador... Facilitaria muito a sudorelpa política do café com leite, tão benéfica ao Brasil.
- Obrigada, sr. governador.
- Boa tarde, dr. Israel Pinheiro.

EDIÇÃO NACIONAL
DIÁRIO DA NOITE

Já está em todas as bancas a Edição Nacional do Diário da Noite, com um elenco de reportagens em novo estilo.

(Maurício passeia pelas matérias).

A Folha defende a extinção da vitaliciedade da cátedra, frisando que é preciso dar acesso real aos docentes que se distinguem por sua capacidade de pesquisar e ensinar. A tese do jornal é esta: não basta mudar a estrutura no papel, é preciso que os homens também mudem de mentalidade. Há magníficos núcleos docentes e científicos na Universidade de São Paulo, ao lado de outros que fazem dela pura e simplesmente um ginásio enfeitado...

GT COSTA -----

Salienta-se que o presidente Costa e Silva, ao chegar Rio, ficou espantado com o clima de alarismo e de excitação reinante nos meios políticos da Guanabara. Esse clima, segundo observa o Diário de S. Paulo, é forjado artificialmente por interessados em perpetuar as nossas crises e delas extrair pretextos para aventuras liberticidas.

DIÁRIO DE S. PAULO

Duas novas revistas vão surgir em São Paulo: INDÚSTRIA & DESENVOLVIMENTO, órgão da Federação das Indústrias, idealizado pelo sr. Theobaldo de Nigris, e que terá uma tiragem de 30 mil exemplares mensais. E a revista semanal VEJA, da Editora Abril.

g. Theobaldo →

MOSTRA DISCO ---

ESTANTE

66196807 12

14 Eis um disco que está fazendo sucesso extraordinário: A RAINHA DA NEVE, de Tibor Reisner. Que vê o artista tocando piston, contrabaixo e piano, no Franciscano, todas as noites, não imagina que se trata de compositor de altos méritos. Ai está a prova: A RAINHA DA NEVE

J. Vali- é um bailado em quatro atos segundo um conto de Hans Cristian Andersen. A composição foi apresentada no festival do balé no Teatro Municipal de São Paulo, com coreografia da Professora Magali Bueno Georgevich.

É um mundo de sonho e fantasia, que encanta as crianças - dos oito aos oitenta. Uma obra de arte destinada a permanecer para sempre com a força das criações imortais. Parabens, Tíbor Reisner.

E antes que me esqueça: um abraço ao notável baterista-excêntrico Sanchez, que por vezes lembra Chaplin e Buster Keaton...
 Parece Sanchez é um ser humano extraordinário. Faz rir numa hora de gargares e frustrações.

MOSTRA

Revista

O jornalista Barbosa Passos me enviou mais um exemplar da *excelente* revista dos Crindores, com ampla reportagem sobre a 25ª. Exposição Estadual d'Baía. Por sinal que ele informa que o nosso Parque Fernando Costa passa por grandes reformas e logo mais poderá abrigar maior número de assistentes de exposições. A próxima exposição será de 8 a 18 de agosto, com uma bela mostra de Gado de Corte, Cavalos, Suínos e Coelhoes.

ELIZ --- Theobaldo de Nigris, presidente da Federação das Indústrias, conferenciou com o ministro ~~Leifim~~ Neto, ~~esperado~~ hoje em São Paulo.

MAURI Por proposta de 31 vereadores, encabeçados pelo sr. Manoel Figueiredo Ferras, a Câmara de São Paulo outorgará o título de Cidadão Paulistano ao sr. Onadir Marcondes, secretário de Economia e Planejamento do governo Sodrê. Onadir é taubateano da velha guarda.

ELIZ Por falar em Onadir: hoje, às 18 horas, Onadir receberá os cumprimentos dos amigos, pois celebra o seu aniversário. Uma delegação da Sociedade de Amigos da Zona Sul de São Paulo estará presente. ~~Nelson~~ Nelson Eduardo Teófilo, do departamento de relações públicas, irá abraçá-lo em nome da equipe.

MAURI Eis uma foto do Comandante Onadir, vê-se ao lado o vóvo Roberto de Abreu Sodrê.

(BOLSO

ELIZ (Ler Notícia de Lins).

MAURI Jânio Quadros vai mesmo encontrar-se com o prof. Carvalho Pinto, que hoje recebe o título de Cidadão de Campos do Jordão.

ELIZ Dizem que o ex-presidente anda muito magoado com o ~~prefeito~~ sr. Faria Lima e com elementos do gabinete do prefeito.

MAURI Governo tem uma fórmula bossa nova para enfrentar a crise político-estudantil.

FIM